



第四届“创意济宁”文化产品设计大赛举行颁奖典礼

传统文化融入现代创意更出彩

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王博文

15日上午,第四届“创意济宁”文化产品设计大赛暨首届“孔子文旅杯”游客最喜爱的文化旅游产品评选颁奖典礼在济宁高新区举行。本届“创意济宁”文化产品设计大赛以“释义经典·点亮生活”为主题,共征集作品1616件。经过层层评选,最终,《运河船影》、《至圣孔子IP文创衍生产品》、《“孔子印”系列产品》突出重围,分别获得“创意济宁”设计类金奖、实物类金奖,和首届“孔子文旅杯”游客最喜爱的文化旅游商品评选金奖。



现场,获奖作品吸引了不少文创爱好者观看。

主创人员齐登场 获奖作品大放异彩

本次大赛共征集到实物类作品507件,设计类作品1109件。经过层层评选,不少入围作品都在颁奖典礼现场进行了展出,这其中,既有体现儒家文化的《“仁义礼智信”文化创意产品设计》、《孟子工坊面塑系列》,也有表现运河文化的《运河船影》等,更有极具创意的《“在一筷儿”梁祝筷子套装》《保过君不倒翁》等创意产品。这些作品受到了嘉宾的一致好评,吸引来不少文创爱好者驻足拍照留念。

本次夺得实物类金奖的《至圣孔子IP文创衍生产品》更是将传统儒家文化融入现代创意,所设计的孔子卡通形象十分生动有趣。“当时设计这款产品时,我们的出发点就是让济宁本土的优秀传统文化向下一代进行更好的传承。”山东华粹文化传媒有限公司负责人周宁表示,如何能把自己家乡的文化通过更好的方式传承下去?这是周宁一直在不断探索的,经过多年的工作经验积累及不断思索,如今他有

了自己的答案,那就是需要通过不断的创新,用老百姓喜闻乐见的文创产品的形式进行文化表达。而这些作品的诞生,也正在助推着优秀传统文化传承转化创新和对外传播交流。

现场,优秀作品还有很多,它们都在颁奖典礼中大放异彩。据了解,本届“创意济宁”文化产品设计大赛以“释义经典·点亮生活”为主题,自今年3月下旬开始正式面向国内外征集富含儒家文化、运河文化、红色文化、水游文化、始祖文化、梁祝文化、佛教文化等济宁文化元素创意作品。当前,“创意济宁”文化产品设计大赛,已成为传播优秀传统文化、汇聚创意设计智慧、加快文创产品迭代升级的重要品牌活动,成为广大文创机构和精英同场竞技与合作交流的重要平台,为丰富和提升济宁文化旅游产品种类和质量,实现济宁文化产业高质量发展发挥着积极作用。

不断创新形式 这届大赛有看头

“创意济宁”文化产品设计大赛至今已成功连续举办四届。

四年来,每届一个主题,每年推陈出新,作品与日常生活的融合日益紧密,推动研制与开发了一大批好看好玩、寓教于乐、有趣实用的文创产品,倍受消费者青睐,极大提升了济宁文创产品的综合实力和竞争力。

今年大赛也秉承着坚持传承创新和转化的初心不变,与时俱进创新形式,呈现出了不少新的亮点。和前三届大赛相比,今年突出倡导“文化+科技”,鼓励参赛选手运用大数据、互联网、人工智能等技术及新材料、新工艺,为文创产品增添时尚感、科技感,提升作品的体验性、观赏度和实用性。在现场,记者也看到了不少极具科技感的文创产品,既有印有传统文化元素的充电宝,也有《基于祭孔流程的APP展示交互设计》这类APP应用,提供新鲜时尚的媒体交互体验,收到不少文创爱好者关注。

同时,今年还创新性的与高校开展合作,共同打造文创品牌。大赛组委会办公室先后赴北京、天津、西安、长沙、杭州等地高校积极开展各类宣传活动,推动“创意济宁”进高校,与天津工业大学、长沙理工大学、湖南信

息学院、燕京理工学院等全国10余所高校达成合作协议,有效提升了本届大赛作品的质量和水平。

此外,济宁孔子文旅集团也加盟到比赛中来,增设游客最喜爱的文化旅游产品评选奖项,连同原设实物类和设计类作品奖

项,大赛奖金总额高达20万元。济宁孔子文旅集团的加盟,将直接推动优秀参赛作品的合作研发及销售。择优选中的作品除在集团展出外,还将安排进入市内各大景区,真正架接起产品与市场、作者与企业之间的桥梁,打通产品到产业的最后一公里。

济宁平安人寿执善心筑大业 集中表彰2019年度服务明星

本报济宁12月15日讯(记者 贾凌煜) 作为中国平安的分支机构,平安人寿济宁中支经过20多年的探索和努力,取得了长足的进步和发展。目前,公司现有保险代理人8000余人,员工300余人。今年1至11月份,共完成37438件理赔案件,赔付金额1.75亿元,获赔率99.2%,其中闪赔近2万件,最快用时仅2.7分钟。

公司所取得的成绩,离不开代理人队伍的辛勤付出,其中有20位部课经理,10位主管和18位代理人表现优异,荣获年度优秀服务代理人称号。他们在充满爱的寿险道路上播撒爱心,得到客户好评,收获了成功的事业。

服务明星详见B04版,敬请关注。

■今日本报B01-B04 ■本版编辑:李蕊 ■校对:李岩松 ■组版:曾彦红

关注冷暖 昼夜值守

山东公用控股有限公司所属

聚源热力 “好温暖” 热线: 2316625
四和供热 “暖一城” 热线: 5668060